

# 金坛时报



金坛时报  
数字微博

金坛网  
微信公众号

金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

### 入库项目个数创历史之最

## 我区9个项目入选省重点

本报讯 近日，记者从区发改委获悉，今年我区确定的省重点项目共有9个，含1个打包项目金坛天然气储气库，8个由我区主导的项目总投资530.7亿元，当年计划投资109.5亿元，入库项目个数创历史之最，在常州市区中位居第二，在产业层次上也向着质的“高”与“新”攀升。

近年来，我区围绕“三新一特”产业，坚持不懈推进落实两个加快。2014年以来，共引进单体投资超30亿元的重大项目18个，协议总投资额超1200亿元，其中工业项目15个，旅游项目3个。18个重大项目，单体投资超100亿元的3个，50-100亿元的9个，同时也引进了400多个科技型中小项目，为我区

当前发展增添了新动能，也为未来发展奠定了基础。

今年我区入选的省重点项目分别是，东方日升能源新材料项目、中航锂电技术研究院项目、北电爱思特三元材料动力电池（一期）、飞荣达高性能导电导热材料项目、海目星激光智能装备项目、贝特瑞高性能动力电池正负极材料项目、东方盐湖城二期项目、长荡湖综合整治工程项目。这些项目既有先进制造业项目也有旅游项目，既有新

建项目也有续建项目，不仅投资规模大、质量水平高，而且经济效益优，体现了我区两个加快的发展新成果。1-3月，省重点项目已完成投资21.7亿元，随着这些项目的快速推进，将发挥未来产业带动效应，促使核心技术、先进管理、高端人才以及研发机构等要素集聚，助力产业链上下游项目、服务业高端项目的吸附和集群，推动产业层级向中高端迈进，实现高质量发展。

臧风华 赵小君

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

## 我区赴南京江北新区学习考察

本报讯 4月8日，区领导陶伟、黄克洪率有关部门负责人，赴南京江北新区学习考察该区在推动“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念方面的先进经验和新区规划建设方面的创新做法。

南京江北新区作为我省首个国家级新区，位于长江经济带与东部沿海经济带重要交汇节点，是我省“承东接西”“联南接北”重要枢纽。2017年5月，江北新区以空间重构、资源重组和运行机制重塑为重点，强有力推进与南京高新区、化工园全面融合，强化新区对江北全域2451平方公里的统筹协调能力，在重大项目推进、重点产业布局、重要功能平台、重要发展政策上实现资源统筹调配。

目前，江北新区科技创新创业成效明显，现代产业体系加速构建，形成了以战略性新兴产业为引领，先进制造业为核心，现代服务共同发展的“4+2”现代产业格局。围绕“绿色、智慧、人文、宜居”目标，坚持建管结合，持续加大投入，努力打造产城融合、宜居宜业的现代化新城。2017年，江北新区直管区地区生产总值突破1000亿元，一般公共预算收入127亿元，全社会固定资产投资768亿元，规模以上工业总产值达2594亿元，主要指标增幅均明显高于全省、全市平均水平。

南京江北新区与我区就城市、产业等规划和城市、交通等基础设施建设及创新发展等进行交流。

区委常委、常务副区长陶伟表示，近年来，我区以“常金一体化”战略实施为契机，主动接轨常州主城区、促进常金一体化，以两个加快为引领，以突破重大项目为关键，带动各项事业共同发展，主要经济指标增幅连续多年位居常州各板块、苏南各县市区前列。我区将学习江北新区经验，突出“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，坚持以规划为引领，做好产业空间、公共服务、土地利用、基础设施等全方位规划，在城市建设与经济发展中注重统筹、整体推进，突出重点、强力推进，做到高质量建强产业，高水平集聚资源，高标准做优生态，加快形成优势特色，着力提升发展水平。

蒋建君

## 我区成立首个“民盟之家”

本报讯 4月8日下午，民盟金坛区委直属支部、文化支部、教育综合支部和医卫综合支部联合共建的“民盟之家”在城南愚池公园揭牌成立，这是我区成立的第一个“民盟之家”。区委常委、统战部长孟敦祥，政协副主席、民盟常州市金坛区委主委朱亚群出席揭牌仪式。

1948年，民盟上海支部金坛直属小组成立，经过60多年的发展壮大，目前，金坛民盟已拥有180名盟员和11个基层支部组织，成为金坛政治生活中的一支重要力量。

下一步，盟区委将不断完善“民盟之家”的功能，将盟史、盟务、履职成果、盟员风采等展示其中，开展教育、宣讲、培训等各类活动，将“民盟之家”与思想建设、基层组织建设、宣传工作、参政议政、自身发展相结合，建设成为基层盟员沟通交流、风采展示、互助成长的平台，进一步提升全体盟员的归属感和基层组织凝聚力，同时注重内涵建设，打造文化平台，力争三年内实现民盟基层支部的“民盟之家”全覆盖。

揭牌仪式结束后，民盟金坛区委还邀请了民盟常州市副主委赵忠和为我区盟员作中共十九大精神宣讲。

左玲

位于金沙大道西侧、茅山旅游大道南侧的九洲里花园三期项目，规划用地面积约9.9万平方米，总建筑面积约21.6万平方米，总投资13.8亿元，该项目于2017年10月23日正式开工建设，计划于2019年9月交付使用，建成后可提供1220户拆迁安置房。目前，该项目一标段已完成至五层，局部二层；三标段基础阶段施工，局部主体施工；二、四标段基础阶段施工。

李蕾/文 吴伟/摄



本报讯 4月8日，省委、省政府召开全省农村工作电视电话会议，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作系列重要讲话精神，贯彻落实中央农村工作会议精神，对我省实施乡村振兴战略作出全面部署。

## 全省农村工作会议全面部署实施乡村振兴战略

会议要求按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求实施乡村振兴战略，围绕总书记作出的七个方面路径指引和“五个振兴”的布局安排，着力推动农业农村高质量发展，推动乡村振兴走在全国前列。要坚持以工补农、以城带乡，实现城乡融合、协调发展，突出规划引领、突出品质质量、突出机制创新，加快推进乡村现代化进程；要把高质量发展作为主要导向，突出农业供给侧结构性改革这条主线，加快构建现代化农业的产业、生产和经营三大体系，全面提高综合效益和竞争力；要坚持绿色发展，把生态作为乡村振兴的生命线，更大力度推进乡村生态环境保护和治理，展现鱼米之乡的“最靓颜值”。会议要求着力推动现代农业建设迈上新台阶，着力建设美丽宜居乡村，着力提升农村民生保障水平，着力抓好农业农村领域重大改革，着力强化乡村振兴政策保障，开拓创新、苦干实干，奋力开创江苏乡村振兴的新局面。

区领导沈东、陈锁龙、纪海平、董龙庆、周宝恒、周新生、周文俊、朱霞、葛惠明在金坛分中心参加收视收听。

蒋建君

## “4.8 司法日”服务宣传活动启动

本报讯 为提升我区司法行政工作的社会知晓率和群众满意度，打造道法德三元相融的公共法律服务品牌，4月8日，区司法局组织开展了第四届“12348 江苏法网连万家”主题宣传活动，法律服务志愿者及机关工作人员、人民调解员等共同参与，全面覆盖公众法律疑问点。

活动当天，区司法局通过短信、电视、广播、网络、公交站台提示、公共大屏幕滚动播放等方式向公众进行全方位宣传。还邀请区人大代表、政协委员、司法所长、律师代表和50位小学生参加三大中心开放日活动。“司法日”主题系列活动的举办，为市民了解、认知“12348平台”起到了重要的推广作用，区司法局工作人员将继续普及有关内容，最大限度保障市民知情权、参与权与监督权。

邵桢 司法局